

# 人大代表走访调研 保障社区消防安全

一句话  
新闻

星报讯(吴炜 仲名山 孙雨静 记者沈娟娟)为切实提高人大代表履职能力,有效发挥监督作用,合肥市三里庵街道二里街社区驻站人大代表调研社区消防安全工作。

人大代表一行先后实地走访调研安徽国际金融中心、白鹭苑小区等消防安全情况,每到一处,委员代表都认真听取社区站长关于消防安全工作情况汇报,仔细询问消防安全存在的问题和困难。

调研组一行来到安徽国际金融中心,调研了中控室职能发挥和智慧消防应用情况,并就避难层灭火设施及动火离人报警器、手动报警器等消防设施进行抽查,重点了解人员密集场所落实消防安全责任、建设消防安全监控系统和微型消防站、商户开展日常消防管理培训等情况。

在随后召开的座谈会上,代表对二里街社区在小区消防通道画线及小型场所简易消防设施、逃生口推广安装工作表示肯定,并就白鹭苑小区消防问题深入座谈交流。代表认为,随着城市化进程的不断推进,合肥市部分小区消防安全管理问题日益凸显,消防车通道被占用、消防设施和消防器材损坏、居民消防安全意识薄弱等问题亟待解决。

“有关物业服务企业应切实担负起小区消防安全维护管理职责,加强日常消防设施设备的管理和维护,规范小区内停车秩序,加强消防车通道管理,提升物业管理区域抗御火灾能力水平。”委员代表建议,有关部门应进一步加强居民消防安全常识的宣传和应急消防演练,杜绝社区消防安全隐患。

为保障当事人的合法权利,严格依法行政。6月4日,合肥市高新区城管局按照法定程序,召开行政处罚听证会。会上,调查人员对行政处罚案件事实证据、法律依据和处罚内容等方面进行详细介绍,代理律师就当事人的行为作了陈述、申辩,听证双方就相关问题展开了充分辩论。

■ 潘娟 胡翔 记者 马冰璐

为进一步加强基层党组织建设,丰富党建活动形式,探索为民服务路子。近日,合肥市南岗镇瓦屋村党总支邀请安徽中医药大学中西医结合学院教工第二党支部一行9人开展结对共建活动。

■ 白杨 记者 马冰璐

## 瓦屋村 开展消防安全知识培训

星报讯(白杨 记者 马冰璐)为扎实推进党史学习教育深入开展,进一步增强辖区居民安全防火意识,大力实施为群众办实事工作举措。近日,合肥市南岗镇瓦屋村党总支邀请消防志愿者开展消防安全知识培训,普及消防安全知识,提升消防安全意识。

培训采取理论讲解与案例分析相结合的形式,让居民群众接受了一次深刻的安全警示教育。消防志愿者首先对《新消防法》等法律法规进行宣传讲解,随后以讲解真实案例的形式,通过火灾成因视频,向大家讲述了火灾的发展过程、火灾发生后的严重后果、发生火灾后的疏散和逃生知识及电器发生火灾的原因,敲响了消防安全的警钟。现场还讲解了灭火的基本方法、灭火器械、消防报警器的正确使用和注意事项、以及当火灾发生时,如何正确自救。

“此次培训是瓦屋村开展‘我为群众办实事’系列实践活动之一。接下来,将持续开展形式多样的党史学习教育,并不断丰富学习形式和内容,把学习党史同我为群众办实事紧密结合起来,落实‘为民、便民、利民’的服务理念,全面推进‘我为群众办实事’实践活动持续深入开展。”瓦屋村党总支书记音维峰说道。

## 贾大郢社区 开展防范非法集资宣传

星报讯(王芳 记者 马冰璐)为了提升辖区居民防范非法集资的意识,引导居民自觉抵制非法集资,6月4日,合肥市淝河镇贾大郢社区开展了防范和打击非法集资宣传活动。活动中,社区通过悬挂横幅、滚动播放电子屏、社区微信群通知,及工作人员进小区向居民发放宣传手册等方式,并列出了近期发生的一些非法集资的案例,提醒居民要增强风险辨别能力,坚决抵制高额回报的诱惑,不接受各类非法集资传单,不散播非法集资信息,不组织参与非法集资活动。尤其在投资理财过程中,树立正确理财观念,用审慎的态度进行投资理财,不要听信“一夜暴富”的神话。

此次宣传活动深受老年朋友的欢迎。社区居民张女士高兴地说:“希望社区多举办这样的宣传活动,让大家增强防范意识和风险辨别能力,避免上当受骗。贾大郢社区组织开展了防范非法集资宣传活动,采取积极有效宣传措施,切实加强了对非法集资的防范和处置。”

## 传承百年建党伟业,弘扬传统端午文化

星报讯(徐燕 季云冈 记者 马冰璐)6月6日,在端午佳节即将来临之际,合肥市蜀山区五里墩街道龙居社区党委联合新景花园小区党支部开展了“传承百年建党伟业,弘扬传统端午文化”建党100周年主题党日活动。

早上8:30,参加活动的党员佩戴好口罩,洗手消毒,做好疫情防护工作后,陆续进入居民活动中心,观看爱国动漫《那年、那兔、那些事》,主持人现场介绍了动漫中所涉及的真实历史事件,并和来参加活动的的小学生讲解了动漫中历史照片背后的故事。

五里墩街道先锋宣讲团副团长陶文驹,给新景花园小区党支部党员及小学

生讲解了中共一大召开期间的历史故事,党员们还重温了入党誓词。

支部党员和热心居民示范了“一折叶、二盛料、三压实、四包叶、五轧绳”五步包粽法,并与小学生一起包端午粽子,首先取粽叶,将两片粽叶重叠折成三角锥的形状,放入糯米、酱肉等材料,压实后将粽叶前后左右折好,最后,用约半米长的棉线绑好,在支部党员、热心居民与小学生的共同努力下,一个个棱角分明的粽子就包好了,活动现场洋溢着欢声笑语。小学生们纷纷表示,参加此次活动受益匪浅,不仅了解了传统文化知识,还了解了中国共产党波澜壮阔的发展史。

## 开展夜间市容整治,清理占道经营乱象

星报讯(周先荣 季云冈 记者 马冰璐)为进一步提升城市品质,规范市容秩序,取缔占道经营行为,近日,合肥市五里墩街道城市管理部执法人员针对辖区流动摊点、占道经营、露天烧烤及夜市大排档违规经营等行为开展了集中整治。

晚上9:30,执法人员来到青阳路与史河路交口,位于西南角的一家烧烤店在公共区域占道经营,导致交通拥堵,严重影响了市容秩序,给市民带来诸多不便。

“这里以前是小区的出入口,但现在很多人在这里吃东西,导致路都走不了,还有一到晚上声音很大,影响休息。”家住在附近龙居山庄小区的居民张大姐说道。执法现场,执法人员暂扣了烧烤店的桌椅及烧烤炉具等经营物品,并现场

对该店下达了整改通知书,要求商家在规定时间内自行整改。

“占道经营是不合规的,所有的商家只能在店内经营,占据公共区域都是不合法的,同时,经营时产生出来的油对我们的道路产生污染,所以这一块我们坚决取缔。处罚也不是目的,最终的希望是我们所有的人都能够合法经营,保障辖区所有的道路通畅。”城市管理部相关负责人介绍。

当天,五里墩街道城市管理部人员对青阳路、潜山路与清溪路沿线流动摊点占道经营进行集中整治。共出动执法人员20余人,执法用车3辆,调用货车1辆,共暂扣三轮车4辆,电子秤5台,桌椅板凳经营物品若干。



为了做好《残疾人保障法》实施30周年宣传,日前,合肥瑶海区三里街街道社会事务部联合司法所、阳光公益服务中心、静安社会服务中心开展“法典相伴办实事 民生助残惠民心”宣讲活动。

■ 牛红磊 朱亚坤  
记者 祁琳

市场星报

2021年6月7日  
星期一

编辑 江锐  
组版 胡燕舞  
校对 刘洁



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com